CORRIGE DE L’EPREUVE DE MATHEMATIQUES
DU BACCALAUREAT
FILIERE SCIENTIFIQUE 2013

EXERCICE 1:

C donc PH,nC =035%08=0,28
H,

F donc P H,NnF =0,35x%x02=0,07

C donc P H,nC =025x%x05=0,125

F donc P H,nF =0,25x%x05=0,125
C donc P H;nC =03x04=0,12

F donc P H;NnF =04x%x0,7=0,28

¢) On utilise la formule des probabilités totales :
PC :PH1CXPH1 +PH2CXPH2 +PH3CXPH3

= 0,28+ 0,125+ 0,12 = 0,525
_PHNC _ 028 _
d)P; H, = e T osms 0,533
2) a) Les tirages étant assimilés a des tirages avec remise et étant donné qu'’ils sont
indépendants alors X suit une loi binomiale de paramétres 10 et 0,533

b)P Xx=5 = 7 0533 °1-0,533 °=252 0,533 ° 1-0,533 ° = 0,241.

¢) P aumoins 2 feuillus = P auplus 8 coniferes =P X<8 =1—-P X=10 —-P X=9
Et grace a la calculatrice on trouve 0,981.
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EXERCICE 2 :

1) a)f1 =2etf'1 =0

’ b
b)f' x = a+bln x xx—(a+bln x )x x ) _ x—(a+bln x )x1 _ b-a-bin(x) _ b-a —bin x
2 2 2 2
x x x x
a+bln 1 . b-a -bln 1
of1 =2 —=2oa=2 pu15f’1=0C>T=0<:>b=a
2+21n x 2  2lnx
doncf x = =-+4+—
x x x
1
1! Inx ' 2 2 priatd =In x x1 —-2+2-21n x 2In x
2) a)f' x = 2 = 2 = _= — - _
) )f linéarité x + X x? + x2 x? x2
inéarité

Comme x? > 0 alors % > 0 et donc le signe de f’ x ne dépend que de —In x
X

b) limy g4+ 2 + 2In(x) = —oo carlim,_ o4 In(x) = —o0
Puis lim, ,p+ x = 0+ donc limy_ ¢4 f x = —oo.

La droite d’équation x = 0 est asymptote verticale

. 2 . In x
limy ;0==0+ etlimy  ;,—

< =0 donclim,,,o f x =0+

La droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale

c) pour x dans ]0;1] —In x = 0 & f est croissante sur |0; 1]
pour x dans |1; +oo[ —In x < 0 & f est décroissante sur ]1; 4+oo[

3) a) f estcontinue sur l'intervalle |0; 1[etf 0;1 =]—o0;2[,0r1 €] — oo; 2[, donc
d’apres le théoréme des valeurs intermédiaires, il existe x€]0; 1[ tel que f « =1, de
plus, comme f est strictement monotone sur cet intervalle alors cet « est unique.

b) f est continue sur l'intervalle |1; +oo[ et f([1; +o0 =]0; 2], or 1 €]0; 2], donc

d’apreés le théoreme des valeurs intermédiaires, il existe § € [1; +oo[ telque f f =1,

de plus, comme f est strictement monotone sur cet intervalle alors ce § est unique.
f4 =119 puisf 5 = 1,043 puis f 6 =093 donc5 < f <6 doncl'entierest5

4) a) Voici I'algorithme apres avoir tourné :

1 2 3 4 5
a 0 0 0,25 0,375 0,4375
b 1 0,5 0,5 0,5 0,5
b—a 1 0,5 0,25 0,125 0,0625
m 0,5 0,25 0,375 0,4375 0,46875
fm 1,22>1 -3,09<1 0,102<1 0,792<1

b) L’algorithme affiche un encadrement de < a 10~ pres




¢) Initialisation : affecter a a la valeur 5 et a b la valeur 6
Traitement: tant que b — a > 0,1 affecteram la Valeur% a+b

Sif m > 1 affecter a alavaleurm
Sinon affecter a b la valeur m
Fin de Si
Fin de Tant que
Sortie: Afficher a
Afficher b

5 a)fx =0©2+2Inx =0
Slhnx =-1
ox=e ' doncE e L0

L’aire du triangle curviligne EAB = llf x dx mais comme l'aire du rectangle OABC = 2 alors

e

Il faut donc prouver que llf xdx=1

1 2 In 2

b) 1 Z42x—= dx= 2Inx +
; X X

2ln x
2

1
,=— 2In > 4+1In =
= e e

=—(—2lne +1-Ine? =2-1=1
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EXERCICE3 :

1) Soit A le point d’affixe i et B le point d’affixe—1. z—i = z4+1 © AM = BM
© M emédiatrice du segment AB donc|la proposition 1 est vraie

i3
2

i3

2) arg 1+ 3 *=4arg1+i 3 =4arg 2 %+7 =4arg?2 + 4 arg %+

=4x0+4arg es 2m =%ﬂ 2r # 0 m doncz ¢ Rdonc

|la proposition 2 est fausse|

3) Danslerepére (A, AB,AD,AE) onaEC = EF + FG + GC = AB + AD — AE
BG.EC = AD + AE .(AB + AD — AE)
AD.AB + AD? — AD.AE + AE.AB + AE.AD — AE* =0
|la proposition 3 est vraie|

1
4) Soitnp 1 vecteur normal au planP comme la droite est perpendiculaire au plan P alors
3
ce vecteur est directeur de la droite. Cette droite passant par S 1; —2; —2 onadu coup:
x—1=k x=k+1
M(x;y;z) ED(S,np)eo Ik ER: SM=tnpe y+2=k © y=k—2onposek=t+1et
z+2=3k z=3k—-2
x=t+14+1=2+t¢
onobtient: y=t+1—-2=-1+t donc|laproposition 4 est vraie|
z=3t+1 —2=1+3t

EXERCICE 4 :
26 _97 _ 356

7
1)a)u1—§ U= 3737 WT
b) La suite semble étre croissante

2)a) Démontrons par récurrence que u, < n + 3 pour toutn € N

Initialisation: u, = 2 < 0 + 3 donc c’est vérifié
Hypothése de récurrence: a n fixé on suppose que u, <n+ 3

Uppri =2y +-n+1<2n+3 +in+1=2n+in+2+1=n+3
n 3 N3 3 3 3 3

Conclusion : pour toutn € N, I'assertion est vraie
b) Pour toutn € N, un+1—un=§un+§n+1—un=—§un+§n+1=§ n+3-—uy,
c) pourtoutn €N, u, <n+3e —u, =-n-3

on+3-u,=2n+3-n-—3

S U1 — U, =0 d’ol (Uy) ey croit.
3)a)pourtoutn €N v, —v, =uUpy;1— n+1 — u,—n
SVps1—Vp =Upp1 —Up,—N—1+n
(:)vn+1—vn:§ n+3—-u, —1
(:)vn+1—vn:§n+1—u3—"—
@vn+1—vn=§ n—u, =—§vn d’oﬁvn+1:—§vn+vn=§vn




2
Donc pour toutn € N, v,,1 = 3Vn

G .2 :
donc (v,)nen Suite géométrique de raison et de premier terme vy = uy — 0 = 2

. . 2
donc I'expression de v, en fonction de n donne : v, = 2 X 3

n

+n

wiN

b) Pourtoutn €N onavy, =u, - neou,=v,+n=2x

c) Comme 3 < 1 alors lim v,, = 0 comme limite d’une suite géométrique dont la raison est

inférieure en valeur absolue a 1 et il vient que limu,, = 4+

k=n _ k=n
4)a) kIour= k—oVrtk
— k=n k=n
= k=0Vkt+ k=0k
n+1

-2 n n+1
= ZX#‘FE n+1 =6x 1-—
3

voir*

wiN

+- n+1
2

*11 s’agit de la somme des n + 1 termes d’une suite géométrique dont la raison est différente de
let dont le premier terme est deux, pour la premiere somme. Pour la seconde il s’agit de la
somme des entiers naturels de 1 a n.

ox 1= 2" 4B g 1= 2™
_ Sn -3 z N _ -3 5 N+l
b) On a pourtout€ N T, =—;= — =6 X — —
5 N+l
: -3 .6 . 2 n+l
orhm6><T:0carhm§:0 etquelim1 — 3 =1
% n+1

et, en mettant les termes de plus haut degré en facteur on a lim2 - =

N |-

On conclut donc que lim T, = %



